

敲定五大方向 纺织业振兴规划 有望春节前审议

在钢铁、汽车两大产业振兴规划率先通过国务院审议后,参与纺织业振兴规划制定过程的中国纺织工业协会高层昨日透露,纺织业振兴规划由发改委、工信部及行业专家共同参与起草,已由发改委提交国务院,有望在春节前提交国务院常务会议审议,并在近期公布方案。这位高层还表示,国务院一般会对轻工和纺织两个行业一起讨论和审议,因此轻工和纺织业振兴规划很可能是一起出台。

参与制定纺织业振兴规划的工信部工业与消费品司纺织处处长曹学军昨日在接受记者采访时表示,纺织业振兴规划目前正在讨论中,最高决策层已要求抓紧时间春节前后出台。据了解,方案由国家发展改革委委托中国纺织工业协会拟订初稿,提供基本思路,由发改委在此基础上进行具体的资金调配和扶持制度架构设计。

中国纺织工业协会副秘书长杨纪朝告诉记者,中纺协在建议稿中拟订了振兴规划的五



IC图片

大方向:一是加快结构调整,促进协调发展;二是增强自主创新能力,促进创新成果产业化;三是加大技术改造力度,加强行业技术水平;四是促进节能减排,形成循环经济;五是加强自主品牌培育和营销渠道建设。据业内人士透露,对于这五大方向,中央财政要拿出较大

的资金额度,以贴息贷款等形式,划定重点投向优势企业。“这次是一个机会,行业可通过这次结构调整提高竞争力,国家会拿出一笔钱,总体目标是确保产销稳定增长,巩固和扩大就业规模。通过调整推进节能减排,提高科技和品牌水平。”杨纪朝说。

对于扶持的具体形式,中纺协表示将是“普惠制”形式。由于纺织业里中小企业多如牛毛,不少业内专家担心扶持资金有“撒胡椒面”之虞。第一纺织网总编汪前进认为,“普惠制”影响面最广的是提高出口退税,其次就是扩大信贷规模。“国家上调出口退税的投入资金中很大一部分被国外进口商拿去了。”2008年,政府已经连续两次上调纺织服装行业出口退税,但是行业并未见多大起色。杨纪朝认为,我国纺织业中小企业占比99.4%,扶持几个几十个企业解决不了行业问题,振兴规划的目的就是要通过普惠制来带领整个行业发展。

2008年,纺织经济运行形势异常严峻,去年1月至11月,规模以上纺织企业利润总额为1042亿元,增长率为-1.77%,十年来首次出现了负增长。亏损企业由上年的7292家,扩大到9654家,行业亏损面由16.97%扩大到20.44%。

快报记者 叶勇

专家观点

需求不足才是行业症结

由于我国纺织产业存在产业集中度低、总体技术水平不高、各项成本高等系列先天缺陷,对于将于近期出台的纺织业振兴规划,不少业内专家表示并不乐观。

“现在整个行业面临的主要问题是需求萎缩,出台振兴政策并不能创造需求,只能给企业减负,核心矛盾不加以解决,只能是治标不治本。行业运行态势不会因为上调出口退税政策等普惠政策的出台而有多大改变。”第一纺织网总编汪前进表示。

对于中纺协提到的五大政策方向,汪前进认为,政策很难直接和及时地刺激扩大出口,并刺激纺织经济快速复苏。中国纺织出口企业的主要竞争对手并不在国外,而是在本土,并且中国出口的纺织产

品发达国家都不生产。而诸如提高出口退税等减负政策只是让出口企业有了更多的降价空间,并不能创造外部需求,作用也不大。纺织业振兴规划的实施同样不是对所有企业“阳光普照”,依然是有利于少数优势企业的发展,不会扭转行业衰退的大趋势。

对于治本之道,他认为,首先,必须明确,要有部分企业淘汰掉,无论是什么样的扶持,没有一批企业淘汰,就不能维持新的供给平衡。“第二,要着眼于从刺激消费解决问题,特别是从中长期开拓农村消费市场,眼下有‘家电下乡’,可以搞‘纺织品下乡’。与其拿出上百亿元调高出口退税,还不如‘送纺织品下乡’,效果可能更好。”他说。快报记者 叶勇

相关阅读

石化产业振兴规划 出台难度大

继汽车、钢铁产业振兴规划之后,拟议中的石化产业振兴规划也渐渐浮出水面。北京了解内情的人士昨日告诉记者,石化规划的出台将比其他规划更有难度,其中可能涉及二期战略石油储备问题,并将明确推进商业石油储备。此前,国家发改委仅在一份基础设施规划文件中披露,库容达2680万立方米的石油储备二期工程已规划完毕,但对具体选址和时间表却只字未提。

该人士同时指出,中国今年将肯定要推进商业石油储备,鼓励企业利用空置商业库容增加油储,预计民营油库也将被纳入商业储备的范围。这也是此次石化产业振兴规划中将要涉及的内容之一。“但我建议政府不要急于加储,以免造成国际油价的波动——这对我们的产业振兴不利。”上述人士说。

对此,中国商业联合会石油委员会会长赵友山当天向快报记者表示,目前中国仍在

大量出口成品油,而且是低价出口。相反,民营油企却有大量油库空置,这很不合理。“如果因为库存高而不得不出口的话,为什么不纳入商业储备呢?更何况,现在低价出口等于将当初高价买来的成品油亏本卖,这对国家来说也是一个重大损失。”赵友山说。

另据上述了解内情的人士透露,由于目前的低油价引发行业矛盾,加上化工品本身品种繁多、问题复杂,石化产业振兴规划的出台相对比其他规划也更有难度。“国有石油巨头期待的是高油价,而市场又希望油价维持在较低水平。这其中就存在一个保企业、保税收还是保消费的艰难选择。已经公布的成品油价格形成机制采取与国际间接接轨,这表面上是一个技术问题,其实质反映了上百亿甚至上千亿消费资源如何流转的问题。”上述人士向本报记者进一步解释说。

快报记者 陈其珏

中国邮政储蓄银行外币储蓄产品

产品名称:“储汇聚财”系列第八期外币储蓄产品

产品期限:13个月 产品币种:美元

产品特点:保本保息,结构简单,无利息税

认购金额:最低100美元,并以100美元整数倍递增

认购网点:南京各外币邮政储蓄网点均办理

风险提示:存款期内遇市场利率上调,客户存款利率不变动;国家有关法律、法规、规章、政策等调整导致的风险。

邮储银行开办小额无抵押贷款和个人商务贷款业务 垂询热线:025-84707926

邮储银行理财热线:025-83796180

存款金额	年利率
100-9900美元	1.5%
10000美元及以上	1.6%

详情情况见产品说明书

7天给你清晰视力 选择麦迪格 摘掉近视镜



7天给你清晰视力

地址:南京市白下路128号
电话:025-84457500
客服电话:025-84453700
加盟热线:025 84509108

美国麦迪格爱眼中心南京总代理

金视力角膜接触镜主要针对40岁以下800度以内的近视患者,根据其角膜曲率,配戴上一副可定型为健康角膜的角膜接触镜,患者主要在夜间配戴,其独特的基弯可以促进细胞移动,对角膜进行持续长时间的健康定型。并使眼轴逐步缩短,慢慢地将角膜中央部分压平,缩短折射光线的长度,使光线能聚焦在视网膜上,在视网膜上清晰地成像,在不知不觉中塑造出一个健康角膜,使患者七天摘掉近视镜。由于不开刀,不会在角膜上留下疤痕和影响角膜的透明性,不会产生一系列的后遗症,也不会使人产生手术时的恐惧感。特别是那些近视度数增加很快的青少年,由于眼睛还没有发育完成,不能接受任何屈光手术,而使用金视力角膜接触镜后,不但能及时地抑制住近视的加深,还能使成年人的近视得到矫正,青少年更可实现矫正和治疗的双重功效。

近视是一种发展性的疾病,在读书期间的青少年近视患者,每年都会有一百度左右的涨幅。所以,控制青少年近视再发展已经刻不容缓了。而现在,有了麦迪格金视力组合,不仅可以从近视的根源上控制近视再发展,还能七天摘掉近视镜,拥有正常人的视力。选择治疗近视产品,认准美国麦迪格,协议治疗,疗效有保障。



“聚财”系列人民币理财产品发售快讯

“聚财”系列是南京银行发行的人民币理财产品,投资于固定收益工具,满足客户固定长期理财需求。

认购便捷——个人客户仅需携带本人在有效身份证件,到南京银行“理财网点”即可购买。

收益稳定——无论风险事件发生时,本期产品经测算可能达到的收益率均高于同期存款税后收益。

投向稳健——本期理财产品投资对象为江苏省国际信托有限公司设立的“江苏信托投资—黄金信托”。

融资便捷——本理财产品可办理质押贷款,方便资金周转。

客户收益试算

客户类别	理财期限	经测算可能达到的年化收益率	认购起点	不发生风险事件本金与收益总和
个人/机构客户	1年	4.0%	50000元	52000元

购买当日即开始计算收益

特别提示:风险事件是指本理财产品投资对象到期不能偿还,可能造成本金及收益损失的风险,投资者可至我行各“理财网点”或登录南京银行网站www.njcb.com.cn获取本理财产品详细信息。

南京银行24小时客户服务热线:025-96400 (接受咨询和投诉)

市场有风险,投资需谨慎

